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Сівба є першим та найбільш відповідальним технологічним процесом, 

який в значній мірі обумовлює дружність сходів, подальший ріст і розвиток 

рослин. Як правило, в лісостеповій зоні навесні спостерігаються різкі 
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коливання температур, внаслідок чого частина висіяного насіння не проростає 

при лабораторній схожості до 95% і більше [1, 2]. При цьому доведено, що 

польова схожість насіння є нижча від лабораторної на 20-30%. Саме тому 

висока польова схожість – одне з найважливіших завдань агротехніки, так як 

від неї залежить рівень майбутнього врожаю.  

За даними вчених [3, 4] стійкий позитивний результат на підвищення 

польової схожості та виживання озимих культур взимку забезпечує локальне 

внесення суперфосфату. В окремих дослідах, що були проведені на дерново-

підзолистих ґрунтах, після зайнятих парів і пізно зібраних попередників 

комплексні добрива підвищують польову схожість на 7-9%. 

В середньому за 2021-2022 рр. досліджень було проведено оцінку впливу 

факторів, які вивчались на показники схожості насіння ячменю озимого. 

Отримані результати свідчать про залежність цих показників від норм внесених 

мінеральних добрив. Оскільки мінеральні добрива сприяють проростанню 

насіння та активізації ростових процесів у рослинах ячменю озимого, 

покращують загальний стан кореневої системи, підвищують ступінь 

поглинання вологи, а також макро- і мікроелементів.  

Результати досліджень показують, що польова схожість насіння ячменю 

озимого коливалася та суттєво залежала як від температури грунту, так і його 

вологості в період проростання насіння, а також від системи удобрення. У 

середньому за 2021-2022 рр. найвища польова схожість у сортів Майбріт 

(93,0%) та Сейм (92,5%) була на варіантах досліду, де вносили мінеральні 

добрива у нормі N90P60K60, що більше порівняно з ділянками контролю на 3,5% 

і 3,0%. Кількість рослин ячменю озимого у фазі повних сходів залежно від 

сорту коливалась в межах 350-363 шт./м2 та не істотно різнилася за варіантами 

досліду.  

Отже встановлено, що на польову схожість насіння сортів ячменю 

озимого мінеральні добрива впливали позитивно.  
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Господарська діяльність людини часто приводить до забруднення довкілля. 

Особливу небезпеку становить забруднення важкими металами, адже значна їх 

частина є надзвичайно токсичною навіть у мінімальних кількостях. Важкі метали не 

піддаються процесам розкладання, а здатні лише перерозподілятися між 

природними середовищами. Вони мають властивість концентруватися в живих 

організмах, викликаючи при цьому різні патології. 

До важких металів належать більше ніж 40 металів з атомною масою понад 50 

ат. од. Відповідно до класифікації М. Реймерса, важкими металами слід називати 


